
    Ваше Преосвештенство, браћо и сестре, нека је сретан и Богом благословен данашњи 

празник Сабора српских Светитеља, празник коме је посвећена ова катакомба. Ево, 

Господ нас је данас окупио у овој катакомби далеко од наше земаљске отаџбине, далеко 

од земаљске Србије. Далеко смо од своје отаџбине, али надам се и верујем да нисмо 

далеко од наше небеске отаџбине, од Небеске Србије.  

    Удаљеност од земаљске отаџбине мери се километрима, али ми морамо да знамо како се 

мери удаљеност од наше небеске отаџбине, од небеске Србије? Која је то мера којом се 

мери удаљеност од Небеске Србије, браћо и сестре? Та мера јесте мера вршења заповести 

Божијих. Дакле, онај ко врши заповести Божије, који твори вољу Божију, он није далеко 

од Небеске Србије, штавише Небеска Србија живи у његовоме срцу. И гдегод да пође 

такав човек он увек Небеску Србију има у срцу своме и никада није од ње удаљен. Ја се 

надам да смо сви ми овде данас слуге Божије, искрене слуге Божије, да желимо спасење и 

да желимо да уђемо у Царство Небеско, у Небеску Србију.  

    Данас када прослављамо најсветије плодове из рода нашег, све српске светитеље, 

морамо да се запитамо чиме су они постали велики? Зашто их данас прослављамо? Да ли 

због тога што су били велики телесним растом? Или због тога што су имали злата и 

сребра, аутомобиле, научна звања, титуле докторске и инжињерске? Или су велики због 

нечега другог? Браћо и сестре, они су велики по томе што су Богу угодили, што су тежили 

ка Царству Небескоме, што им је Бог био на првом месту и што без Бога нису ништа 

радили. Добро наш народ каже: „Без Бога ни преко прага“. То су они добро знали, па су 

желели да врше вољу Божију, да заиста буду искрене слуге Божије. 

 Шта је то што је красило све српске угоднике? То је, браћо и сестре, детиња вера, детиња 

послушност и детиња незлобивост. Господ због тога каже: „Ако се не повратите и не 

будете као деца нећете ући у Царство Небеско.“ Ето, сви српски богоугодници су били као 

деца. Имали су огромну веру. Као што дете верује својој мајци  искрено и без сумње тако 

су они веровали Богу и вршили заповести Његове. Као што је дете послушно својој мајци, 

својим родитељима тако су и они били послушни вољи Божијој. Још су имали и 

незлобивост, јер свако дете је украшено незлобивошћу. Ето, то су били српски светитељи, 

деца у Господу. Ево, данас када прослављамо њихов спомен, да се запитамо и да се 

измеримо јеванђељским кантаром да ли смо и ми њихови достојни потомци? Да ли 

вршимо вољу Божију? Да ли смо искрене слуге Божије као што су и свети преци наши 

били?  

    Ево, налазимо се далеко од наше отаџбине. И ви овде радите и трудите се да обезбедите 

себе у материјалном погледу. Да се испитамо да наша срца можда нису везана за неко 

материјално добро? Ево, овде је туђина. Овде је зло, чини ми се, напредовало. Овде је 

материјализам процветао. Да се запитамо да нам можда новац није на првом месту данас? 

Да нам земља није обухватила срце? Да нам животне страсти и сласти нису на првоме 

месту? Па, ако јесу, да знамо да нисмо достојни потомци Светога Саве и осталих српских 



богоугодника. Да се онда покајемо и да се вратимо на прави пут побожности, којим су 

свети Срби ишли. Ако јесмо, ако смо истински вршиоци воље Божије и нисмо везани за 

ништа земаљско, онда благодаримо Богу и наставимо да се трудимо, да идемо тим путем 

светих отаца наших. 

     Нека би нам Господ, молитвама свих Срба Светитеља, које данас прослављамо, дао 

снаге, дао љубави, дао вере, послушности и незлобивости као што је и нашим светим 

прецима дао и да се нађемо заједно у Царству Небескоме и да са њима и Свима Светима 

славимо Оца и Сина и Светога Духа, Тројицу једносушну и нераздељиву кроз све векове и 

сву вечност. Амин.  

    Нека је сретна и Богом благословена данашња слава, храмовна слава, оцу Димитрију и 

његовој братији. Нека би Господ дао да се његово братство умножи, сложи и обожи и да 

прославља Господа до века. Амин. 


